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ТЕАТРАЛЬНІСТЬ ЯК АСПЕКТ ІНТЕРМЕДІАЛЬНОСТІ 

Дарія ГРИГОРЕНКО  

Науковий керівник – кандидат філологічних наук, доцент Н.С. Алексєєва 

У сучасному світі  все більшої популярності набуває теорія 

інтермедіальності. Інтермедіальність – це наявність у мистецькому творі таких 

образних структур, які містять інформацію про інший вид мистецтва. Це 

пов'язано з її відповідністю вимогам сучасної цифрової культури, що пропонує 

нові види медіа та шляхи їх взаємодії, а також тенденціям розвитку сучасної 

літератури, яка залучає можливості інформаційних технологій. Завдяки 

бурхливому розвитку науки та техніки XX століття стало часом створення й 

розвитку нових синтетичних видів мистецтва. Поява кожного нового виду 

мистецтва змінює внутрішню структуру системи мистецтв і взаємини між 

наявними видами мистецтва. Особливе значення при цьому набуває проблема 

художньої взаємодії різних видів мистецтв. 

Інтермедіальність є явищем міжсеміотичної інтертекстуальності, коли 

текст одного мистецтва, включений в художній простір іншого, практично 

втрачає самостійність, починаючи існувати в рамках нового середовища. У 

цьому випадку ми спостерігаємо не просто діалог мистецтв, а їх переклад. 

Переклад тут розуміється не буквально, а як метафора, що позначає процесс 

інтерпретації, в межах якого закладено безліч відмінних друг від друга текстів. 

Одним з найпопулярніших аспектів інтермедіальності є феномен театральності 

в літературі. 

Феномен театральності як аспект інтермедіальності — це сценічний спосіб 

розгортання сюжету і зображення характерів персонажів, що включає як 

просторовість і візуальність, з одного боку так і особливий ракурс сприйняття 

дійсності — з іншого.  

Р. Барт визначає театральність так: «theater without a text is a great number 

of signs and emotions» [1, p.89]. Емоції в театральності  виникають на підставі 

драматургічного тексту. 

У художній літературі цей процес етичного осмислення 

театральногознаходить своє відображення. Для оповідних жанрів, зокрема для 

роману, актуальними виявляються, з одного боку, театральні прийоми 

зображення героїв і подій, з іншого ж боку — переосмислення специфіки 

театрального світу в його ставлення до життєвого простору. 

Отже, театральність має велике значення у розвитку мистецтва, зокрема в 

літературі, та є невід’ємним аспектом сучасної інтермедіальності. 

Література 

1. Roland Bart. Works aboutthetheater. Mосква: Ad Marginem, 2014 . 176 p. 

 

 


